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Ata  da  Quarto  Sessao  Ordin5ria  do  Primeiro Pen'odo  da  Primeira  Sessao  Legislativa,  da

Legislatura 2021-2024 da Camara Municipal de Sobral, realizada no dia 15 de fevereiro de

2021.

Presidente - Vicente de Paulo All)uquerque

1° Secretfrio -Ajax Souza Cardozo

Aos quinze (15) dies do mss de fevereiro do ano de 2021, ds dezessete horas (17h), no Plendrio
Cinco de Julho da Camara Municipal de Sobral, acontece a Quarta Sessao Ordinata desta Sessao

ST;;rfe  '     Legislativa sob a Presidencia do Vereador Vicente de PauLo Albuquerque secretariado pelo edil
Ajax Souzra Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretino
a proceder a chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo,
Aleandro  Henrique  Lopes  Linhares,  Carlos  Jandro  Mendes  Loiola,  Cleiton  Prado  Carvalho,
Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Jose Itamar Ribeiro da Silva,

]pgiv       Igor Jose Aratjo Bezerra, Jose Bonifacio silva Mesquita, Jose Johnson vasconcelos de Lima, Jos6
Vitor  Marinho  Ferreira  Gomes,  Mario  Vicktor  Linhares  Cavalcante,  Maria  SocolTo  Brasileiro
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Magalhaes, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Cineiro Ibiapina. Rainundo Cameiro
Portela,  Roque Hudson Ursulino Pontes,  Tingo Ramos  Vieira,  Vicente de Paulo Albuquerque  e
Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTES: Francisco Rog6rio Bezerra Arruda. Ata da 03°
Sessao Ordinfria aprovnda. PEQUEN0 EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes mat6rias:
Projcto de Lei na 013/21, de iiutol-la do Vereador Marlon Marcelo Rotlrlgues S0breira {I'SB} -
Denomina oflcialmente de Jos6 Carlo§ Lopes Randal I)ompeu - "Dr. Jos6 Carlos", a ponte estalach
sobre o rio Acarat, no municipio de Sobral. Projeto de Lei n° 014/21, de autoria do Vereador
Igor Jos6 Aradjo Bezerra a'DT) - Disp6e sobre a proibigfro do uso de recursos pdblicos para a
contratapao de artista em que suas mdsicas incentivem a violencia ou exponham as mulheres, a

populap5o LGBT e os afrodescendentes a situngao de coustrangimento. Projeto de Lei n° 015/21,
de.autoria do Vereador Francisco Linhares da  Ponte "Chico J6ia" (MDB) -Disp6e sobre a
obrigatoriedade a iustalapao de placas de sinalizapao alertando os motoristas sobre a presenca de
ciclistas nas vias ptiblicas do municipio de Sobral-CE.  Projeto de Lei n° 016/21, de autoria do
Vercador Mf rio Vicktor Linhares Cavalcante OnB) - Toma obrigat6ria a inclusao do ensino
de libras mos fundamentais I e 11, nas escolas da rede ptiblica de Sobral.  Projeto de Indicacao n°
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003#1,deautoriadoVereadorlgorJos€AraajoBezerraq'DT)-Concededescontoouisengfo
de  tributos  aos  municipes  que  adotem  animais,  e  di  outras  providencias.  Projeto  de  Decreto
Legislativon°002/21,deautoriaaaVereadoraMichelineCarneirolbiapi"OrDB),subscrito
por:FranciscoLinharesdaPonte"ChicoJ6ia",TiagoRamosVieira,MfirioVicktorLinhares
Cavalcante,   Mal.1i]n   Marcelo   Rodrigues   Sobreira,   Francisca   Ribeil.o   Azevedo   Aguiar
"Fransquinna do Povo", Jos6 Johnson Vasconcelos de Lima, Col.log Jandl.o Mendes Loiola e

Raimundo  Carneiro  Portela  -  Outorga  o  Titulo  de  Cidadania  Sobralense  a Liana  Gongalves
Aragao Rocha, natunl de Fortaleza-CE. Votos de Pesar:  004/21  - Apresenta Votes de Profundo
Pesar  em  mem6ria  do  Sr.  Francisco  Ferreira  Alves  (conhecido  por  Titico),  Autoria:  Vercador
Aleandro  Henrique  Ijopes  Linhares  (PDT).  005/21  -  Apresenta  Votos  de  Profundo  Pesar  em
mem6ria do  Sr.  Antonio Muniz  Andr6.  Autoria:  Vereadora Maria  Socorro Brasileiro  Magalhaes

(PDT).  006/21  -  Apresenta  Votos  de  Profimdo  Pesar  em  memdria  do  Dr.  Jose  RIcardo  Dias
AdeodaLto.   Autoria:   Vereador  Francisco   Linhares  da  Ponte   "Chico  J6ia"  OnB),   007/21   -
Apresenta  Votos  de  Profindo  Pesar  em  mem6ria  de  Francisco  Fabio  Mesquita  dos  Santos
(Radialista  da  cidade  de  Sobral).  Autoria:  Vereador  Francisco  Linhares  da  Ponte  `.Chico  J6ia"
(MDB).  008/21  - Apresenta Votos de Profundo Pesar em mem6ria do Sr.  Luis Porfirio Barbosa.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque "Paulao" (PDT). Indicac6es mos O9S/21, 096/21 e
097/21,  de  autoria  do  Vet.eador  Aleandro  Henrique  Lopes  Lintmres  ODT)  -  Indica  a
constru9ao  da estrada que  liga a restaurante  Saborcar ao  sitio Bananeiras,  no distrito  de Jordfro,
Sobral-CE; Indica a construcao de urn campo de futebol na localidade de Santo Ant6nio, no distrito
de Jordio, Sobral-CE; Indica a construgao do cal9amento na estrada que liga a localidade`de Santo
Antonio ate a Baixa Grande, no distrito de Jordao, Sobral-CE. Indicac6es mos 098/21 e 099#1, de
autoria da Vereadora Micheline Cafueiro Ibiapina COB) - Indica que seja concluido o asfalto
da rue Professora Francisca Rocha, o trceho que liga a rua Joaquim Alves, no bairro Cidade Dr.
Jos6  Euclides,  Terrenos  Novog,  Sobral-CE;  Tndjca  a  limpeza  e  a  esgotamento  de  bueiro  da  run
Adalgisa Sa, baino Cidade Pedro Mendes Cameiro,  Sobral-CE.  Indicac6es mos  083/21, 084/21.
085/21, 086/21, 120/21  e 121/21, de autoria do Vereador Jos6 Johnson Vasconcelos de Lima

OIDB) - Indica a reforma e o alargamento da ponte do sangradouro do apude na sede do distrito de
Jordio, Sobral-CE; Indica a refoma da praca da igreja Nossa Senhora da Conceicfro, no distrito de
Baracho,  Sobral-CE;  Indica o asfaltanento na estleda de Santo Ant6Iiio de Baixo, no distrito de
Jordao,  Sobral-CE;  Indica a construcao de uma prapa na localidade  Santo Antonio de Baixo, no
dindto de Jordao, Sobral-CE; Indica que seja iustalada uma rede de prote9ao nas laterals do mini
esfadio Manoel Barbosa de Paiva, no distrito de Jordeo,  Sobral-CE; Indica a constru9ao de uma

prala em frente a gruta Nossa Senhora de Lourdes, na localidade de sitio Tanques, no distrito de
Jordao,  Sobral-CE.  Indica€6es  mos  082/21,  117#1,  118/21  e  119/21,  de  autoria  do  Vereador
Francisco   Rogerio   Bezerra   Arruda   ODT),   subscritas   pela   Vereadora   Maria   Socorro
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Brasileiro  Magrlhaes - Indica a constru9ao  de  urn reservat6rio  de  agua no  sitio  Sao Joao,  no
distrito  de  Jordio,  Sobral-CE;  Indica  a  coustruc5o  de  calcamento  da  CE  Ralmundo  do  Carmo
Arruda ate a casa do Sr. Bragantino, no sitio Contendas, no distrito de Jordao, Sobral-CE; Indica a
refomadaprapadositioContendas,nodistritodeJordao,Sobral-CE;Indicaareformaeampliapao
da  escola  Jacira  Mendes  Oliveira,  no  sitio  Sao  Francisco,  no  distrito  de  Jordso,  Sobral-CE.
Indica¢6es n°s  107/21,109/21,110/21  e  111/21, de autoria  do Vereador Jos6 Bonifficio Silva
Mesquita"CumpadyBony"a.SB)-IndicaumamalhaasfalticanaruaMariaMercedesMendes,
no distrito de Aracatiapu; Indica a constrapao de uma passagem  molhada na localidade de Vdrzea
Comprida;  Indica  a  imediata  restaurapao  da  passagem  molhadr  da  rua  Joao  RIII,  situada  no
distrito de Aracatia9u; Indica a implantapao do saneamento basico na rua Nossa Senhora de Fatima,
no  distrito  de  Aracatiapu.  Indicaq6es  mos  114/21,  115#1  e  116/21,  de  autoria  do  Vereador
Francisco Linhares da Pontc "Chico tJ6iam (Mum) - Indica que seja disponibilizado transporte
para buscar os pacientes que estao sendo tratados pelo CAPS AD de Sobral-CE; Indica a promapao
continuamente  de  curso  de  primeiros  socorros  aos  motoristas  de  ambulancia  do  municipio  de
Sobral-CE;  Indica  a  implantapfro  de  un  ponto  de  taxi  no  centro  de  conveng6es,  Sobral-CE.
Indicac6es mos 088/21, 089/21 e 090#1, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) -
Indica a construgao de urn cemiterio no distrito de Patos, Sobral-CE; Indica calcamento com pedra
tosca na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; Indica a constrapfro de uma prapa, incluindo urn

parque  infandl  rm run Joao  Brasilino  do Nascimento  (antiga  run Eva),  em  frente  a  igreja Born
Pastor, ou em qualquer espaco, ljgadr aos bairros Corapfro de Jesus e Campo dos Velhos, Sobral-
CE.  Indica¢@es Dos 092/21,  105/21  e 106rel, de autoria  do Vercader Carlos Jandro Mender
I.oiola (PSB) - Indica que seja feito asfalto na rua Eliza Castro Silva, no bairro Cidade Dr.  Jose
Euclides Ferreira
de urn areninha no

pularmente conheeido Terrenos Novos, Sobral-CE; Indica a construgfro
[o Hahitacional Nova Caigara; Indica a implantap5o de mats uma base

comunitaria de seguranga na rua 25 de Dezembro com a travessa Raimundo dos Santos ao lado ch
igreja  Batista  na  Cidade  Iit.  Jos6  Euclides  Ferreira  Gomes,  conhecido  como  Terrenos  Novos.
Indicac6es mos 102#1, 103/21 e 104/21. de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL)
- Indica que seja feito novo saneamento basico na rua Raimundo Conrado de Aragao (antiga rua
Trio Eletrico), no t7airro Don Jose; indica que seja feito novo saneamento bdsico na rua Sao Jose 11,
no balrro  Sumaie;  Indica que  seja feito novo  saneamento basico na rua  Sao Jose  IH,  no  bairro
Sunare. mdicacao n° 094/21 de autoria do Vereador Roque Hudson Ursu]ino Pontes ODT) -

` hdica a passagem de urn carro de coleta de lixo na localidade de Emasa, no distrito de Aracatiapu.

Indicae6es mos  108ral,  112/21  e 112/21, de autoria do Vereador Francisco lvoni]ton Camilo
Cavalcante "Camilo Motos9. (PDT) -Indica a construgao de uma area de lazer da rua 8 a 12 da
COHAB  11,  ao  lado  da linha ferrea (Av.  D),  Sobral-CE;  Indica que seja feita uma areninha em
frente ao Residencial Jatoba 1, bairro COIIAB 11; Indica com urgencia que seja refolmado o mini
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esthdio Eder Venincio, no bairro Gerardo Cristino, Sobral-CE. Indicac6es mos 100/21 e 101/21, de
autoria  do Vereador Igor Jos6 Aradjo Bezrerra ¢DT) - Indica com urg€ncia a realizapfro  do
saneamento bdsico do perimetro que tange  ds ruas Natal, Primeiro de Janeiro e Treze de Maio,
bairro  Vila  Uniao,  no  municipio  de  Sobral-CE;  Indica  a  realizapao  da  pavimentapao  da  rua
Monsenhor Domingos, no bairro Padre Palhano,  Sobral-CE.  Indicac6es mos 087/21  e 091/21, de
autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque ``Paulao" (PDT) - Indica transfomar todas
as  casas  de  taipa  por  casas  de  alvenaria,  da  localidade  de  lpueirinhas,  no  distrito  de  Jaibaras,
municipio de Sobral-CE; Indica o saneanento bdsico para rua da matriz, no distrito de Patriarca.
Indicacao n° 093/21, de autoria do Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB) - Indica a realizacao
de reparo e rrmutengao mos equipanentos da academia ao ar livre localizada na rna Reginelandia
Loiola Aragao, em frente a estapao da juventude, bairro Centro (Tamarindo),  Sobral-CE.  Foram
lidos e aprovados os Requerimentos mos 005/21 e 006/21, de autoria do Vereador Vicente de
Paulo Albuquerque "Paulao" (PDT) e Vercador Fmncisco Linhares da Ponte "Chico J6ia"
(MI}B),respectivamente-Solicitaaterraplanagemeoasfaltamentodaestradacaroeavelqueliga
o conjunto Boa Vlzinhan9a em Sobral, a localidade de Lagoa Queinada, no distrito de Patriarca;
Solicita a coustrucao  de  uma ponte  que  di acesso  ao Jocely Dantas  de  Andrade  Torres  (bairro
Derby Clube) ao bairro das Na95es (Boa Vizinhanca), Sobral-CE. Marifestaram-se, "Pela Ordem":
0 edil Francisco Linhares da Ponte comenta a sun Indicapao n° 051/21, no qual solicitava seguranga
notuma na cinara e mos anexos, em virtude dos atunis acontecimentos.  0 Vereador Jose ltamar
Ribeiro da Silva.  como Presidents  da Comissao de Financas, Justi¢a e Redacao, comunica que a
audiencia pdblica do projeto do refis sera realizada no cia 18, ds 17 horas. Diz que a audiencia sera

presidida pelo Relator Roque Hudson. 0 edil Roque Hudson Ursulino Pontes diz que convocou o
Procurador Geral do Municipio e a Secretaria de Finapas para participar da Audiencia Pdbljca.
GRANDE  EXPEDIENTE  -  Primeiro  orador  inscrito  para  fazer  uso  da  Tribum  foi  o
Vereador Mf rio Vicktor Linhares Cavalcante:  Sadda os presentes. Afirma que a velha politica
ainda habita no  parlamento  sobraleuse.  Diz  que  solicitou alguns  esclarecinentos em relapao aos

projetos  do  executivo.   Comenta  que  o  projeto  nao  veio  acompanhado  do  anexo  de  impacto
financeiro.  Afirma que o projeto 6 de estrema imporfencia.  Explana que o projeto nao veio claro

quanto ao  modo  de  admissao  e  qunntitativo  de  vagas  ofertadas por fungao.  Diz  que apresentou
emenda ao projeto, tratando dos criterios de admissao e quantidade de vagas por cargos. Comenta

que as sun emendas foram rejehadas na comissao. Relata que as suas emendas nfro aumentaram as
\idespesas,  apenas  autorizavam  o  executivo  a  contratar  caso  necessitasse.  her  normas  relativas  a

contratados temporatos. Declara que fez a sua parte como vereador. Parabeniza o projeto do refis
de autoria do executivo. Afima que apresentou algumas emendas ao projeto. Comenta que prop6s
anistia a todas as penalidades e multas aplicadas em empresas durante a pandemia.  Diz que o seu

partido e o povo de Sobral. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o edil Tiago
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Ramos Vieira: Cunprimenta os presentes. Explain a respeito dos projetos de lei do executivo, em
especial a autorizapao para a abertura de nil vagas de emprego por meio de selecao pdblica. Diz

queoprojetoestavaincompleto.CooperacomopedidodeinformaeaodoVereadorMaloVicktor.
Comenta rna entrevista do Vereador Marlon Sobreira. Diz que o vereador quis jogar a populapao
contra a bancada de  oposigao.  Exibe trecho  da entrevista.  Critica a fala  do  edil.  Declara que a
bancada nunca disse que votaria contra os projetos do executivo, em especial, os dois listados em

pauta no dia de  hoje.  Afima que  respeita todos  os  vereadores,  mas nao tern medo  de  nenhum.
Indaga ao presidente se ele concorda que assessor de vereador pode atacar outro vereador por meio
deredessociaisouqualqueroutromeio.Aparteadopelosedis:FranciscaRibeiroAzevedoAguiare
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lgor Jos6 Araljo Bezerra. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tril}una foi o Vercador
Marlon Marcelo Rodrigues Sobl.eira: Sadda os presentes. Agradece aos votos obtidos na eleiefro.
Pedi  desculpr por  alguns  fatos ocorridos na  internet.  Declara que nao  foi  para as  redes  sociais
agredir  ninguem.  Solicita  que  os  debates  fiquem  na  esfera  politica,  nao  na  pessoal.  Comenta  o

i h..   prQjeto de lei do executivo autorizando a contratapao de nil chefes de fanilia. Enumera algumas
perguntas  indagadas pelo edil  Mario Vicktor em relapao ao projeto.  Responde as indagap6es do
edil. Exibe imagens para comprovar a sua fala.  Comenta as emendas apre§entadas pelo vereador.
Diz que nada deu certo para a oposiqao atrasar o projeto. Pedi para os vereadores deixarem a magoa
contra o prefeito. Explana a respeito das emendas do edil Mario Vicktor ao projeto do refis. Critica
alguns pantos das emendas. Apartendo pela Verendora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.  Quarto
orador  inserito   para  fazer  uso  da  Tril)una  foi  o  edit  Roque  Hudson  Ursu]ino  Pontes:
Cumprimenta os presentes. Conta uni pouco da sua hist6ria de vi
Explana  a respeito  do  papel  da  comisfro::qgr  especial  do  seu
sempre ira prezar
celeridnde na ava

la do projeto do executivo.
como relator.  Afiin que

I e legalidrde dos projetos encaminhados a comjssao.  Soljcjta aos edis
0 ProJeto do refis. Requer aos edis o apoio na votapao dos projetos listados

in ordem do dia.  Aparteedo pelos edie:  Tiago Ramos Vieira, Jos6 Itamar Ribeiro da Silva e Igor
Jos6 Aradjo Bezerra.  ORDEM DO DIA - 0  1°  Secretirio  ler o relat6rio  do Projeto de  Lei  n°
005/21, de autoria do Poder Executivo. Em discussao o Projeto de Lei n° 005/21.  Aprovado, em

primeira  discussao  e  votacao,  o  Projeto  de  Lei  n°  005/21,  de  autoria  do  Poder  Executivo
Municipal  -  Autori2a  o  Poder  Executivo  a  realizar  contratapao  de  profissionais  por  tempo
dcterminado para atender a necessidade temporiria de excepcional interesse ptiblico, e di outras

providencias. Em seguida, o 1° Secretalo ler o relat6rio do Projeto de Lei n° 012/21, de autoria do
Poder Executivo.  Em discussao o Projeto de Lei n° 012/21.  Aprovado, em  primeira discussao e
votaeao, o Projeto de Lei n° 012rel, de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera a Lei n°
1.607, 02 de fevereiro de 2017 na forma que indica, e da outras providencias.  Pela ordem, o edil
Jose  ltamar Ribeiro  da  Silva  solicita a realizapao  de  sessao  extraordinata para aprovar os  dois
projetos  do executivo.  Solicitacao deferida pelo plenino.  Nada mais havendo a tratar,  o  senhor
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